

# 屏東縣農業建設座談會

文圖／楊文振

**農**委會副主任委員范宗日前參加屏東縣農業建設座談會，會中除一方面聽取屏東縣農漁會、鄉鎮市長的農業心聲外，一方面鼓舞農業從業人員士氣。

5月10日在高雄區農業改良場舉辦的屏東縣農業建設座談會，范主委親臨主持，他表示，屏東縣為農業大縣，農漁產品佔全國農業總值的12.6%，高居第1位，其中蓮霧、茄子、鳳梨、種苗…等名列全台首位，尤其是所產鮪魚，



高雄場林場長開場白介紹



基層單位參加座談



范主委答覆農友問題，果斷中肯

占內銷的70%。

范主委指出，農產品產值雖佔GDP（國內生產毛額）的比率不高，卻是非常重要，因為人不可以2天不吃東西，而工商產品雖然所佔比率高，但是天災飢荒時，總不能吃電子晶片填肚子，所以他要農業人員以貢獻社會為榮，不可以自卑。

他同時說，農業的行銷品牌很重要。范主委進一步舉例闡釋：新竹米粉全世界有名，大家都在用它的品牌，有一次彰化縣翁縣長想自創芬園鄉的米粉品牌，他告訴翁縣長，包裝袋上的「新竹米粉」要保留，加印芬園製無妨，否



## 變色史奴比

文圖 / 陳晉上



畸形番茄

**是**「橘逾淮則枳」或因天氣影響？農作物失常，二水鄉八卦山麓蔡阿吉農友菜園中種植的番茄，清明節前出現「史奴比」造型的畸形果。

據二水鄉八卦山麓的蔡阿吉農友稱：去年冬天，友人由法國帶回來的番茄苗30多棵給他，乃將其種植在菜園角落。生長情況與本地種一樣，產量亦不

輸，甚至有的一串長了16粒的。不過不知是地質或天候的不符，清明節前卻發現有些畸形果出現，最奇特的是這顆變色「史奴比」與洋娃娃，由於色艷形怪，參觀民眾都啧啧稱奇。

备注：「史奴比」玩偶本來的顏色是白的。

則將新竹米粉四個字改成芬蘭米粉，相信沒人會買；屏東縣鮪魚，自從去年打響名號後，吸引甚多的觀光客來屏東消費，現在連高雄縣的鮪魚都要拿來屏東賣才賣得到好價錢，難怪高雄縣的漁民很吃味，也希望總統去站台促銷。

農業建設座談會由林場長富雄開場介紹後，先請與會人士發言。崁頂鄉蔡和順鄉長首先發言，蔡鄉長顯然有備而來；海報、說明書、拌手（荔枝）紛紛出籠，給崁頂鄉做一次成功的行銷。接著發言的有屏東縣農會總幹事、農業局

黃局長、崁頂農會任總幹事、那家鄉康鄉長和新埤鄉林鄉長…等，共計11人次發言，發言重點在農發條例的修正、農會信用部，以及農會經營的問題。

范主委在基層農業人員提出建言告一段落，起身逐一答覆。由於他聲音短節宏亮，答覆果斷中肯，加上語帶幽默，逗得近百位與會人士笑聲連連。而提案的人，也個個滿意，私下誇讚范主委很「阿沙力」，顯然大家已經交心了，實為一次成功的座談會。